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List 60
New Acquisitions

Terms and conditions: All items are offered subject to prior sale. All items are offered subject to
approval and may be returned for refund for any reason within 10 days of delivery. Scans of all items
are available on request. Payment with order unless prior arrangement is made. Customers known to
us and institutions may be billed. All New York residents must add appropriate Sales Tax.

All items are offered postpaid via media mail within USA, overseas and priority postage is extra and
will be quoted. All autographs are guaranteed to be authentic and if found otherwise may be
returned without time limit by original purchaser for full refund. Payment may be made via most
major credit cards, Paypal, checks, Bank wire transfers.

Email or call for further information.



1. Ruopoli, D. Saverio  Nuova Traduzione in Prosa Della Poesie di Orazio da Ogni Cosa Al Buon
Costume Nocevole Purgata In vellum. 1789. 3rd edition. 1988 inscription in ink on rear free
end paper. Few worm holes on back cover, else very good condition. *  $125.00

2. Noel  Gradus ad Parnassum, ou Nouveau Dictionnaire Poetique Latin-Francais Poetry
dictionary Latin and French. Leather bound. 1826. Frayed and scuffed head of spine. Nouvelle
Edition. * $150.00

3. Set of 24 editions of Giornale del Regno Delle Due Sicilie, 1857-1858 Printed on Newsprint.
Includes 1858 vols. 65, 29, 23, 16, 3 and 1857 vols. 274, 253, 247, 246, 230, 229, 224, 200, 197,
181, 151, 142, 136, 117, 115, 113, 84, 47, 4. Very good condition. * $450.00

4. The Liber Usualis with Introduction and Rubrics in English Edited by the Benedictines of
Solesmes 1938. Good condition. Some pages sparated. Spine little rubbed. Silk place-
marker ribbons. * $125.00

5. Nelson, Joseph A. (ed.) Roman Brevary in English, Winter volume of 4-volume Seasonal
set Very good condition in very good chipped dust jacket. 1950. With “An Incentive to
Prayer” by Francis Cardinal Spellman. Silk placeholders. * $150.00

6. Messale Romano Quotidiano Latino-Italiano Very good condition. Text in both Latin and
Italian. One of four silk placeholder ribbons remains. Prayer cards laid in. 1953 * $125.00

7. Burial Services Exsequiale Pro Adultis et Parvulis  Very good condition. With silk placeholder
ribbons. Some marginalia in text else very good. Printed in red and black. * $100.00

8. Ordo Hebdomadae Sanctae Instauratus 1956. Very good condition. Silk placeholder
ribbons. Printed in red and black. Some writing in pencil in margins. *  $125.00

9. Missae Defunctorum Ex Missalie Romano Desumptae 1941. Very good condition. Silk
placeholder ribbons and leather page tabs. Printed in red and black. $175.00

10. Marina Militare: Le Uniformi delle Marine Italiane Prima Dell'Unita, La Real Marina
Napolitana dal 1750 al 1861 19797? Very good condition. Set of 12 prints illustrating various
naval uniforms between 1750 and 1861. The images were used for a calendar in 1979. *

$150.00

11. Missae Defunctorum Ex Missali Romano Desumtae 1922. Friderici Pustet. Very good
condition. Leather page tabs — some removed. Name in ink on front free end paper. *
$175.00

12. 1853 Rifle Permit issued by the Ministry of State of Due Sicilie under the authority of
King Ferdinand Il Very good condition. Signed by the Secretary General. Dated 29
December 1853. *  $300.00



13. Set of 10 Collezione Delle Leggi e de Decreti Reali Del Regno Delle Due Sicilie 1843-47,
1855 Very good condition. Bound in leather. *  $850.00

14, Register of Birth Certificats in the town of Tocco, District of Chieti, from the year 1856,
volume 2 Very good condition. In vellum. Pages little detached. Includes 180 birth
certificates partially handwritten in Italian. * $500.00

15. In Morte di Michele Filomusi, 3 Maggio 1892 Very good condition, some pages
uncut. Includes a brief biography of Michele Filomusi, who was a prominent legal scholar and
father of Francesco Filomusi Guelfi. The text also includes a verse from Walt Whitman
translated into Italian. * $95.00

16. Price display for G.N. Savaglio Weights and Measures in Italian ~ 19th Century. Shows
prices for various weights and measures produced by G.N. Savaglio, a tin manufacturer. Very
good condition. Nice illustrations. * $150.00

17. Grammatica Italiana (Regole Ed Esercizi)  1895. Ditta G.B. Paravie E Comp. Water
damaged cover, but does not affect text. * $75.00

18. The Liber Usualis with Introduction and Rubrics in English 1956. Benziger Brothers Inc.
Silk placeholder ribbons. Frayed head and heel of spine, else very good condition.* $75.00

19. The Saint Andrew Daily Missal With Vespers for Sundays and Feasts 1945. The
E.M. Lohmann Company. Leather bound. Some pages torn and little separated, name in ink on
front free end paper. * $45.00

20. Meeting notes from Comune di Tocco-Casauria; 1) Per La sostituzione dei tubi di argilla
conquelli di ghisa, 2) Per la Costruzione del muro al Largo Garibaldi 1885. Documents in a
folder. Includes diagrams and photos of fountains and notes including accounting pages. Also
includes a platt map indicating the location of the wall with a stamp. *  $125.00

21. Set of Eleven Poems by Luigi di Felice 1869-1889 Four handwritten poems and seven
poems printed on individual pages. Includes: “Elegia in Morte del Poeta Domenico Stromei”; “A
Vicencia Brindisi”; Per le Nazze di L. Auivelio Pezri(?)”; “Ditirambo”; “Per le Nozze Del Signori D.
Ettore Franceschelli di Bussi e D. Marietta Ricotti di Tocco Casauria”; “L'Oste”; “La Campana
Nuova”; “Per Le Nozze dei Singori Ignazio Palazzone ed Olivetta Ciamponi”; “Per le Nozze del
Sig. Aurelio Pezzi”; “Nello Sposcilizio.” Very good condition. * $125.00

22. Archive of Six documents related to the Italian conversion to the Metric System in 1861
Large, poster-sized documents dealing with various aspects of the conversion to the metric
system. Includes posters reminding vendors to verify their weights and measures, a guide to
various classes of weights and measures and their application to different industries, and a
registry of verifications from 1890-1891. All very good condition with some tears and staining.
* $1,000.00



23. 19th Century Avviso from the Casauria Public Health Commission regarding sanitation
and Cholera Very good condition. Handwritten in large print. * $150.00

24, Collection of Royal Decrees and other legal documents from 1861 Very good condition.
Includes decrees by Eugenio Principe di Savoia-Carignano, and Vittorio Emanuele Il. Bound
with string, no cover. * $250.00

25. Bartholomaeis, Vincenzo de Laude Drammatiche e Rappresentazioni Sacre Volume I-lll Felice
le Monnier, 1943. Very good condition. Name in ink on title page. * $50.00

26. Stromei, Domenico |l Sant'Antonio Abate per I'anno 1877 Single page with poem in
Italian. Very good condition. Little torn on cornern. * $65.00

27. Set of two Royal decrees from Vittorio Emanuele Il of Italy 1861 & 1867 Bound with
string. Both decrees have to do with religious and ecclesiastical organizations. Very good
condition. *  $200.00

28. 19th Century Italian Hunting License Issued by the Amministrazione Generale Delle
Acque, e Foreste Dated 1817, signed by the Secretary General with administration stamps
and handwritten notes. Little torn on bottom and top-left corner, else very good condition. *

$200.00

29. Per L'Appertura Del Consiglio Provinciale Del Primo Apruzzo Ultra Discorso Pronunziato
il di S Maggio 1845 Dall' Intendentde Signor Marchese Di Spaccaforno  Very good condition,
Ownership stamp on title page. *  $100.00

30. Archive of Documents relating to the construction of a school in Tocco Casauria in 1913
Very good condition, contained in green boards bound by ribbons. Includes: blueprint
designs of the school; planning documents; labor estimate; topo map of the Popoli region with
Tocco highlighted; and various authorization documents. Many documents are signed by
various officials, some include postage stamps. * $1,000.00

31. Set of documents cataloging various supplies of the Carbinieri 1872-1873
Includes four large catalogs of items and three smaller documents indicating Carabinieri
personnel. Very good condition. Signed by the commander and other officials. * $400.00

32. Missale Romanum  Benziger Brothers, Inc. 1957. Very good condition. Bound in
leather with silk placeholder ribbons. Gilding little faded. Name in ink on front free end paper.
* $75.00

33. The Liber Usualis with Introduction and Rubrics in English Benziger Brothers, Inc. 1953.
Hardcover with silk placeholder ribbons. Very good condition. * $75.00

34. Gurgo, Ottorino Celestino V: Il Fascino e le Ragioni del “Gran Rifiuto” al Potere
Editoriale Nuova. 1982. Inscribed, signed by the author. First edition. Very good in very
good dust jacket. *  $45.00



35. Set of Four Seasonal Brevarium Romanum Marietti. 1952. In broken box. Each volume
in individual sleeve, leather bound, with silk placeholder ribbons. Some writing in text. Good
condition. *  $250.00

36. Archive of Various Registries and Certificates from the Town of Tocco Casauria 1845-
1846, 1848-1850 Five record books including birth and death certificates and other
documents assembled in a large board folder sealed with ribbons. Registries are partially filled
out by hand and signed by various officials. Some damage to covers of the five registries, but
still very good condition. *  $900.00

37. Gazzetta di Aquila: Periodico Politico Amministrativo e Giudiziario 29 Gigno 1875, Num.
52. Very good condition. *  $75.00

38. Public advisory from the Italian Province of Pescara banning the use of headlights and
blinkers during blackout periods Dated 1940. Large, poster-sized advisory. Very good
condition. * $100.00

39. Public advisory from the Italian Province of Pescara Implementing Blackout periods in
the region Date 1940. Large, poster-sized advisory. Very good condition. *  $100.00

40. 1865 Advisory regarding the Verification of Weights and Measures from Abruzzo, Italy
Dated 7 April 1865. Large, Poster-sized printing for display. Very good condition.*
$200.00

41. Bignami, Ernesto La Divina Commedia: Schemi, Analisi e Commento Critico Dei Singoli
Canti Edizioni Bignami. 1979. Very good condition. Paperback. Ownership stamp on title
page. *$50.00

42. Bignami, Ernesto La Divina Commedia: Schemi, Analisi e Commento Critico Dei Singoli
Canti Edizioni Bignami. 1968. Very Good condition, name in ink on cover, ownership stamp on
title page. *  $50.00

43. Celidonio, Guiseppe S. Pietro del Morrone: Celextino V.  Nuova edizione a cura di Mario
Capodicasa. Artigianelli. 1954. Name in ink on front free end paper, else very good condition. *
$50.00

44, Castex, P.G. Alfred de Vigny Connaissance des Lettres. Hatier. 1957. Name in ink on
front free end paper. Very good condition. Paperback. *  $25.00

45, Crispo, C. Sallustio  La Guerra di Giugurta Chiantore. 1944. Illustrated by Felice Ramorino.
Paperback covered with wax paper. Name in ink on title page, else very good condition. *
$50.00

46. White, Lynn Townsend Latin Monasticism in Norman Sicily The Mediaeval Academy of
America. 1938. Hardcover, no dust jacket. Very good condition. * $125.00



